
Δελτίο τύπου
Από την πρώτη συνέλευση της κοινωνικο-

πολιτικής πρωτοβουλίας «ΟΧΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ»

Με εξαιρετική επιτυχία, μαζικότητα και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 Ιουλίου
στην ΑΣΟΕΕ, η πρώτη συνέλευση της πρωτοβουλίας «ΟΧΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ», έπειτα από κάλεσμα
πάνω από 650 συνδικαλιστών, εργαζομένων, νέων, επιστημόνων, καλλιτεχνών, δημοτικών και
περιφερειακών συμβούλων, πανεπιστημιακών, δημοσιογράφων.

Η συλλογική εμπειρία από τον πετυχημένο Συντονισμό των Πρωτοβάθμιων Σωματείων και την επιτροπή
«ΔΕΝ χρωστάμε-ΔΕΝ πουλάμε-ΔΕΝ πληρώνουμε» αποτυπώθηκε από πολλούς και πολλές, με στόχο να
αξιοποιηθεί στο άμεσο μέλλον για την τόσο αναγκαία επανενεργοποίηση του κινήματος.

Σε ένα κατάμεστο αμφιθέατρο, εκατοντάδες αγωνιστές και αγωνίστριες από διαφορετικά πολιτικά και
συνδικαλιστικά ρεύματα, κατέθεσαν τον προβληματισμό και τις απόψεις τους για το πώς μπορεί να
αλλάξει το τοπίο στο εργατικό και λαϊκό κίνημα, για την ανατροπή της νέας επέλασης στις εργατικές και
λαϊκές ανάγκες και δικαιώματα, ενάντια στην υποταγή στο μονόδρομο των μνημονίων και της λιτότητας,
που επιβάλλει το εγχώριο κεφάλαιο, μαζί με την ΕΕ και το ΔΝΤ, στο όνομα του ευρώ.

Η πρώτη αυτή συνέλευση της πρωτοβουλίας αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στην οικοδόμηση μιας
νέας λαϊκής ενότητας «της ρήξης μέχρι το τέλος» ενάντια στο μαύρο μέτωπο ΕΕ-ΔΝΤ-Κεφαλαίου,
στη αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και του φθαρμένου πολιτικού συστήματος.

Η κεντρική πρωτοβουλία των 650+ υπογραφών πραγματοποιείται παράλληλα με μια δυναμική
διαδικασία συγκρότησης επιτροπών και συνελεύσεων για το «Όχι μέχρι τέλους» σε πολλούς
δήμους της Αθήνας πόλεις της Ελλάδας και εργασιακούς χώρους. Οι επιτροπές αυτές συσπειρώνουν ένα
ήδη σημαντικό δυναμικό, παρά την δυσκολία της περιόδου.

Στην συνέλευση πήραν το λόγο δεκάδες αγωνιστές που συμμετείχαν καθώς και μέλη τοπικών και
κλαδικών συνελεύσεων και επιτροπών του «Όχι μέχρι τέλους» (Βύρωνας, Ζωγράφου, Υγεία, Καλλιθέα,
Δημόσιο τομέα, κά). Έγινε πλούσια συζήτηση για την προοπτική των αγώνων, το σχέδιο της ρήξης, για
τον τρόπο με τον οποίο θα οργανωθεί η πάλη σε κάθε χώρο και γειτονιά, καθώς και για την ανάγκη το
πλατύ ταξικό κοινωνικό ρεύμα του ΌΧΙ και της ρήξης να βρει δρόμους ανοιχτής και μαζικής έκφρασης.
Προβληματισμός κατατέθηκε ακόμα για την ανάγκη να αντιπαλέψουμε αποτελεσματικά την πολιτική της
λιτότητας και των μνημονίων, που εφαρμόζεται από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με το πρόσχημα της μη
ύπαρξης εναλλακτικής (ΤΙΝΑ).

Μέσα από μια πλούσια συζήτηση, επικυρώθηκε το αρχικό κείμενο της έκκλησης. Καταδικάστηκε το
κοινοβουλευτικό – κυβερνητικό πραξικόπημα της μετατροπής του περήφανου λαικού «ΟΧΙ» σε «ΝΑΙ»
στο νέο, βάρβαρο μνημόνιο. Αναδείχθηκε ότι δεν μπορεί να υπάρξει «έντιμος συμβιβασμός» με τους
οικονομικούς δολοφόνους της ΕΕ, του ΔΝΤ, τους εγχώριους τραπεζίτες και καπιτα-ληστές, τους
ιδιοκτήτες των συστημικών μέσων ενημέρωσης, το τόξο συναίνεσης και υποταγής κυβέρνησης –
μνημονιακών κομμάτων ΝΔ, Ποτάμι και ΠΑΣΟΚ. Υπογραμμίστηκε ότι οι μαχόμενες δυνάμεις του
εργατικού, νεολαιίστικού και λαϊκού κινήματος πρέπει να πάρουν στα χέρια τους την υπόθεση
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της ρήξης με την «εθνική ενότητα» της «υποταγής μέχρι το τέλος» των κυρίαρχων τάξεων, της
μνημονιακής πολιτικής της κυβέρνησης και του φθαρμένου πολιτικού συστήματος, που νοιάζεται μόνο για
τη σωτηρία της ευρωζώνης, της ΕΕ και του κέρδους των τραπεζιτών και των επιχειρηματικών ομίλων.
Να πάρουν στα χέρια τους την υπεράσπιση της δημοκρατίας και της λαϊκής κυριαρχίας.

Να συγκροτήσουν το δικό τους εναλλακτικό σχέδιο προς όφελος των λαϊκών αναγκών και
συμφερόντων. Που θα περιλαμβάνει: τον αγώνα για να μην περάσει και να ανατραπεί το νέο βάρβαρο
μνημόνιο. Την άμεση σύγκρουση με το ντόπιο καθεστώς των τραπεζιτών, εφοπλιστών, βιομηχάνων,
μεγαλοεργολάβων, που δεν επιτρέπει το «περιβάλλον της ευρωζώνης», την έξοδο και χειραφέτηση από
την ΕΕ για την ισότιμη διεθνή συνεργασία των λαών. Την παύση πληρωμών στους δανειστές
τοκογλύφους, τη μη αναγνώριση και διαγραφή του χρέους.

Την εθνικοποίηση της Τράπεζας της Ελλάδος, όλων των τραπεζών και των στρατηγικών επιχειρήσεων με
εργατικό και λαϊκό έλεγχο, πρώτα από όλα αυτών που κλείνουν ή τις εγκαταλείπουν οι ιδιοκτήτες τους,
για να αντιμετωπισθεί η ανεργία, η παράνομη παρακράτηση των μισθών, τα λουκέτα. Την άμεση,
«μονομερή» ικανοποίηση των αιτημάτων του εργατικού και λαϊκού κινήματος, με ξήλωμα όλων των
μνημονιακών μέτρων, παλιών και νέων. Την υπεράσπιση και διεύρυνση των εργατικών και λαϊκών
δημοκρατικών δικαιωμάτων, απέναντι στο μνημονιακό εξευτελισμό της Βουλής, στη δικτατορία των
μιντιοκρατών, στην αστυνομοκρατία και το νεοφασισμό.

Αναγνωρίστηκε ότι τα αιτήματα, οι αιχμές και η διατύπωση του περιεχομένου ενός τέτοιου εγχειρήματος,
οφείλουν να συζητηθούν καθαρά και εξαντλητικά, με όλες τις αναγκαίες γόνιμες αντιπαραθέσεις, στη
βάση των ήδη διατυπωμένων στο αρχικό κείμενο αιχμών, ώστε να βαθύνουν, να τεκμηριωθούν και να
εκλαϊκευτούν και να αποτελέσουν αντίπαλο δέος στην τρομοκρατία των μονόδρομων και νεύρο της
οργάνωσης του λαϊκού ξεσηκωμού.

Αποφασίστηκαν:

– Η συνέχιση μαζέματος υπογραφών και το στήσιμο επιτροπών του «ΟΧΙ μέχρι τέλους, μέχρι
τη νίκη» στις γειτονιές, τους χώρους δουλειάς, εκπαίδευσης, υγείας, δημοσίου κλπ. Επιτροπές που θα
πρέπει να πρωτοστατήσουν στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και της νεολαίας στην
οργάνωση και ανάπτυξη κινητοποιήσεων και αγώνων. Πρώτος σταθμός, μέσα στον Αύγουστο, η
διοργάνωση συλλαλητηρίων μόλις ανακοινωθεί και ψηφίζεται η βάρβαρη συμφωνία για το 3ο μνημόνιο.
Επόμενος σταθμός, οι διαδηλώσεις με αφορμή τη ΔΕΘ

– Η δημιουργία ιστοσελίδας και μέσων κοινωνικής δικτύωσης της Πρωτοβουλίας, ώστε να είναι
δημόσια γνωστές οι πρωτοβουλίες, τα καλέσματα και οι θέσεις της

– Η οργάνωση συλλογικών αντιστάσεων ενάντια σε όλα τα μνημονιακά μετρά παλιά και νέα, τις
ιδιωτικοποιήσεις (λιμανιών, αεροδρομίων, δημ. Περιουσίας & ελεύθερων χώρων), στις εξώσεις κλπ. Η
ενίσχυση της αλληλεγγύης και ο συνδυασμός της με τα συνδικαλιστικά όργανα των εργατικών χώρων

Τέλος, συγκροτήθηκε προσωρινό συντονιστικό από προτάσεις των συμμετεχόντων, για καλύτερη
οργάνωση της υλοποίησης των αποφάσεων, με την προσδοκία μιας νέας Συνέλευσης των επιτροπών πια,
στις αρχές Σεπτέμβρη. Το Συντονιστικό, το οποίο είναι ανοιχτό στις συνεδριάσεις θα εκλέγεται από κάθε
συνέλευση.

Όποιος-α επιθυμεί να συνυπογράψει το παραπάνω κάλεσμα, και να επικοινωνεί με την
πρωτοβουλία μπορεί να στείλει ένα email με το ονοματεπώνυμο και την ιδιότητά του- της στο:

OXI.mexri.to.telos@gmail.com
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